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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ   

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  

 

16
η
 Συνεδρίαση  

Δημοτικής Επιτροπής Δήμου Πατρέων 

της 15
ης

 Απριλίου 2025 
--------------------------- 

 Στην Πάτρα, σήμερα, την 15
η
 Απριλίου 2025, ημέρα Μ. Τρίτη και ώρα 09:00, μετά από 

γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου της Δημοτικής Επιτροπής, με αριθμό 16/11-04-2025, 

πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση της Δημοτικής Επιτροπής, στο κτίριο Λαδόπουλου, στην οποία 

συμμετείχαν για τη λήψη αποφάσεως στα (35) θέματα της ημερησίας διατάξεως, τα παρακάτω 

μέλη της Επιτροπής αυτής: 

1] Αναστασίου Μιχάλης – Πρόεδρος, 2] Μελάς Παναγιώτης – τακτικό μέλος, 3], Σίμου 

Αικατερίνη – τακτικό μέλος, 4] Τογιοπούλου Αναστασία – τακτικό μέλος και 5] Αγγελής 

Απόστολος – αναπληρωματικό μέλος. 

Ο κ. Πετρόπουλος Παναγιώτης – τακτικό μέλος, προσήλθε στη συνεδρίαση κατά τη 

συζήτηση του 7
ου

 θέματος της ημερησίας διατάξεως (αριθμός αποφάσεως 344/2025). 

Ο κ. Ψωμάς Πέτρος – τακτικό μέλος, προσήλθε στη συνεδρίαση κατά τη συζήτηση του 7
ου

 

θέματος της ημερησίας διατάξεως (αριθμός αποφάσεως 344/2025) και αποχώρησε από αυτή κατά 

τη συζήτηση του 18
ου

 θέματος της ημερησίας διατάξεως (αριθμός αποφάσεως 355/2025). 

Ο κ. Πλέσσας Διονύσης – τακτικό μέλος, προσήλθε στη συνεδρίαση κατά τη συζήτηση 

του 18
ου

 θέματος της ημερησίας διατάξεως (αριθμός αποφάσεως 355/2025). 

Ο κ. Αγγελής Απόστολος – αναπληρωματικό μέλος, αποχώρησε από τη συνεδρίαση κατά 

τη συζήτηση του 18
ου

 θέματος της ημερησίας διατάξεως (αριθμός αποφάσεως 355/2025). 

Οι κ.κ. Σβόλης Κωνσταντίνος – Αντιπρόεδρος και Αϊβαλής Βασίλειος – τακτικό μέλος, 

δεν προσήλθαν στη συνεδρίαση, αν και κλήθηκαν.  

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδριάσεως. 

………………………………………………………………………………………………. 
Στη συνέχεια, ο κ. Πρόεδρος, εισάγει το αριθ. (9) θέμα της ημερησίας διατάξεως, 

«Αποδοχή χρηματοδότησης και συμμετοχή του Δήμου Πατρέων στο έργο “Sustainable Solutions 

for promoting REsponsible consUmption and waSte reduction in municipalitiEs of the programme 

area” και Ακρωνύμιο «RE-USE», στο πλαίσιο του προγράμματος INTERREG VI-A Ελλάδα – 

Ιταλία 2021-2027», (σχετικό το αριθ. 5579/11-04-2025 διαβιβαστικό του κ. Δημάρχου και η αριθ. 

5537/11-04-2025 εισήγηση του κ. Αντιδημάρχου Αθλητισμού, Περιβάλλοντος, Ενέργειας και 

Πρασίνου - Δ/νση Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Πρασίνου – Τμήμα Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας), η οποία έχει ως εξής: «Προς: - Τον κ. Πρόεδρο της Δημοτικής Επιτροπής – (δια του κ. 

Δημάρχου) - Το έργο με τίτλο “Sustainable Solutions for promoting REsponsible consUmption 

and waSte reduction in municipalitiEs of the programme area” και Ακρωνύμιο «RE-USE», στο 

πλαίσιο του προγράμματος INTERREG VI-A Ελλάδα – Ιταλία 2021-2027, στο οποίο ο Δήμος 

Πατρέων συμμετέχει ως εταίρος, σύμφωνα με την υπ’ αρ. 1026/5.11.2024 απόφαση της 

Δημοτικής Επιτροπής (ΑΔΑ ΡΛΟΠΩΞΙ-1ΦΞ), έχει ενταχθεί προς χρηματοδότηση στο πλαίσιο 

της 1ης Πρόσκλησης Υποβολής Προτάσεων για Κοινά Έργα του Προγράμματος Ευρωπαϊκής 

Εδαφικής Συνεργασίας INTERREG VI-A Ελλάδα - Ιταλία 2021-2027 και ειδικότερα στον Άξονα 

Προτεραιότητας PR2 - Μια πιο πράσινη, χαμηλών εκπομπών άνθρακα μετάβαση προς μια 

οικονομία μηδενικών εκπομπών άνθρακα και μια ανθεκτική Ευρώπη, προωθώντας τη μετάβαση 

σε καθαρές και δίκαιες μορφές ενέργειας, τις πράσινες και γαλάζιες επενδύσεις, την κυκλική 
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οικονομία, τον μετριασμό και την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή και την πρόληψη και 

διαχείριση κινδύνων και Ειδικό Στόχο 2.2 - RSO 2.6. Προώθηση της μετάβασης σε μια κυκλική 

και αποδοτική ως προς τους πόρους οικονομία.- Περιγραφή του έργου- Το έργο RE-USE 

ευθυγραμμίζεται με τους στόχους και τις δράσεις που ορίζονται στο σχέδιο δράσης για την 

ευρωπαϊκή κυκλική οικονομία. Επικεντρώνεται σε δράσεις που επιμηκύνουν  τον κύκλο ζωής των 

προϊόντων, προωθώντας τη βιώσιμη κατανάλωση, αποτρέποντας τη σπατάλη και διατηρώντας 

πόρους στην εθνική οικονομία για όσο το δυνατόν περισσότερο. Στόχος του είναι να 

δημιουργήσει βιώσιμα (επαναχρησιμοποιούμενα)  προϊόντα σύμφωνα με τους Κανονισμούς  της  

ΕΕ, να ενδυναμώσει τους καταναλωτές και να  εστιάσει κυρίως σε τομείς με υψηλές δυνατότητες 

κυκλικότητας, όπως τα ηλεκτρονικά, τα έπιπλα, οικιακές συσκευές, υλικά  συσκευασίας κ.α.  

Δίνει έμφαση- Το έργο RE-USE δίνει έμφαση στην μικρότερη  παραγωγή αποβλήτων και 

δημιουργία μεγαλύτερης αξίας στα απόβλητα, υποστηρίζοντας την πρόληψη και την κυκλικότητα 

των αποβλήτων, μέσω της δημιουργίας κέντρων επαναχρησιμοποίησης υλικών (Reuse Centre). 

Με αυτό τον τρόπο υποστηρίζει τους Δήμους για τη βελτίωση του κύκλου ζωής αυτών των 

υλικών και την μείωση της παραγωγής απορριμμάτων, ενεργοποιώντας μια διαδικασία κυκλικής 

οικονομίας με κοινωνικά οφέλη. Αυτά τα κέντρα θα διευκολύνουν τη συλλογή, την επισκευή και 

την επαναχρησιμοποίηση αγαθών όπως έπιπλα, ηλεκτρονικά είδη και μικροσυσκευές, επέκταση 

του κύκλου ζωής τους και μείωση των απορριμμάτων. Για τον Δήμο Πατρέων προβλέπεται η 

κατασκευή του Κέντρου επαναχρησιμοποίησης υλικών (Reuse Centre). Συμπληρωματικά η 

πρόταση περιλαμβάνει δράσεις για την διάχυση των δράσεων του έργου και ευαισθητοποίηση των 

πολιτών.- Εταίροι και προϋπολογισμός- Το έργο "REUSE" υλοποιείται από τους ακόλουθους 

εταίρους, ο προϋπολογισμός των οποίων κατανέμεται ως εξής:- 

ΤΙΤΛΟΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥ ΧΩΡΑ  ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

Δήμος Μπρίντιζι (Leader Beneficiary) ΙΤΑΛΙΑ               473.824,90 €  

Δήμος Ματέρα (Partner Beneficiary) ΙΤΑΛΙΑ               413.166,19 €  

Δήμος Πατρέων (Partner Beneficiary) ΕΛΛΑΔΑ               415.835,70 €  

Δήμος Άρτας  (Partner Beneficiary) ΕΛΛΑΔΑ               403.877,95 €  

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ 1.706.704,74 € 

- Βάσει των ανωτέρω, παρακαλείται η Δημοτική  Επιτροπή να εγκρίνει τα παρακάτω:- 1. Την 

αποδοχή της χρηματοδότησης και την έγκριση της συμμετοχής του Δήμου Πατρέων στο έργο με 

τίτλο “Sustainable Solutions for promoting REsponsible consUmption and waSte reduction in 

municipalitiEs of the programme area” και Ακρωνύμιο «RE-USE», στο πλαίσιο του 

προγράμματος INTERREG VI-A Ελλάδα – Ιταλία 2021-2027".- 2. Την εξουσιοδότηση του 

Δημάρχου για την υπογραφή των σχετικών συμφωνιών και εγγράφων υλοποίησης του έργου.- 3. 

Την εξουσιοδότηση της Δ/νσης Περιβάλλοντος, Ενέργειας & Πρασίνου να συντονίσει τις 

απαραίτητες ενέργειες για την επιτυχή εκτέλεση του έργου.- 4.Ορίζει Υπεύθυνο του Έργου (και 

πρόσωπο επικοινωνίας) εκ μέρους του Δήμου, τον κ. Κων/νο Κωνσταντακόπουλο, υπάλληλο της 

Δ/νσης Περιβάλλοντος, Ενέργειας & Πρασίνου.- Ο Αντιδήμαρχος Αθλητισμού, Περιβάλλοντος, 

Ενέργειας και Πρασίνου, κ. Πετρόπουλος Παναγιώτης».- 

 

Η Δημοτική Επιτροπή, αφού άκουσε τον κ. Πρόεδρο και έλαβε υπ’ όψιν την εισήγηση 

του αρμόδιου εισηγητή-Αντιδημάρχου, 

 

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 
 

Λαμβάνοντας υπ’ όψιν τα κάτωθι: 

Το έργο με τίτλο: “Sustainable Solutions for promoting REsponsible consUmption and 

waSte reduction in municipalitiEs of the programme area” και Ακρωνύμιο «RE-USE», στο 
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πλαίσιο του προγράμματος INTERREG VI-A Ελλάδα – Ιταλία 2021-2027, στο οποίο ο Δήμος 

Πατρέων συμμετέχει ως εταίρος, σύμφωνα με την υπ’ αρ. 1026/5.11.2024 Απόφαση της 

Δημοτικής Επιτροπής (ΑΔΑ: ΡΛΟΠΩΞΙ-1ΦΞ), έχει ενταχθεί προς χρηματοδότηση στο πλαίσιο 

της 1
ης

 Πρόσκλησης Υποβολής Προτάσεων για Κοινά Έργα του Προγράμματος Ευρωπαϊκής 

Εδαφικής Συνεργασίας INTERREG VI-A Ελλάδα - Ιταλία 2021-2027 και ειδικότερα στον Άξονα 

Προτεραιότητας PR2 - Μια πιο πράσινη, χαμηλών εκπομπών άνθρακα μετάβαση προς μια 

οικονομία μηδενικών εκπομπών άνθρακα και μια ανθεκτική Ευρώπη, προωθώντας τη μετάβαση 

σε καθαρές και δίκαιες μορφές ενέργειας, τις πράσινες και γαλάζιες επενδύσεις, την κυκλική 

οικονομία, τον μετριασμό και την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή και την πρόληψη και 

διαχείριση κινδύνων και Ειδικό Στόχο 2.2 - RSO 2.6. Προώθηση της μετάβασης σε μια κυκλική 

και αποδοτική ως προς τους πόρους οικονομία. 

 Περιγραφή του έργου 

Το έργο RE-USE ευθυγραμμίζεται με τους στόχους και τις δράσεις που ορίζονται στο 

σχέδιο δράσης για την ευρωπαϊκή κυκλική οικονομία. Επικεντρώνεται σε δράσεις που 

επιμηκύνουν τον κύκλο ζωής των προϊόντων, προωθώντας τη βιώσιμη κατανάλωση, 

αποτρέποντας τη σπατάλη και διατηρώντας πόρους στην εθνική οικονομία για όσο το δυνατόν 

περισσότερο. Στόχος του είναι να δημιουργήσει βιώσιμα (επαναχρησιμοποιούμενα) προϊόντα 

σύμφωνα με τους Κανονισμούς της ΕΕ, να ενδυναμώσει τους καταναλωτές και να εστιάσει 

κυρίως σε τομείς με υψηλές δυνατότητες κυκλικότητας, όπως τα ηλεκτρονικά, τα έπιπλα, οικιακές 

συσκευές, υλικά συσκευασίας κ.α. 

Το έργο RE-USE δίνει έμφαση στην μικρότερη παραγωγή αποβλήτων και δημιουργία 

μεγαλύτερης αξίας στα απόβλητα, υποστηρίζοντας την πρόληψη και την κυκλικότητα των 

αποβλήτων, μέσω της δημιουργίας κέντρων επαναχρησιμοποίησης υλικών (Reuse Centre). Με 

αυτό τον τρόπο υποστηρίζει τους Δήμους για τη βελτίωση του κύκλου ζωής αυτών των υλικών 

και την μείωση της παραγωγής απορριμμάτων, ενεργοποιώντας μια διαδικασία κυκλικής 

οικονομίας με κοινωνικά οφέλη. Αυτά τα κέντρα θα διευκολύνουν τη συλλογή, την επισκευή και 

την επαναχρησιμοποίηση αγαθών όπως έπιπλα, ηλεκτρονικά είδη και μικροσυσκευές, επέκταση 

του κύκλου ζωής τους και μείωση των απορριμμάτων. Για τον Δήμο Πατρέων προβλέπεται η 

κατασκευή του Κέντρου επαναχρησιμοποίησης υλικών (Reuse Centre). Συμπληρωματικά, η 

πρόταση περιλαμβάνει δράσεις για την διάχυση των δράσεων του έργου και ευαισθητοποίηση των 

πολιτών. 

 Εταίροι και προϋπολογισμός 

Το έργο "REUSE" υλοποιείται από τους ακόλουθους εταίρους, ο προϋπολογισμός των 

οποίων κατανέμεται ως εξής: 

 

ΤΙΤΛΟΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥ ΧΩΡΑ  ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

Δήμος Μπρίντιζι (Leader  

Beneficiary) 
ΙΤΑΛΙΑ               473.824,90 €  

Δήμος Ματέρα (Partner Beneficiary) ΙΤΑΛΙΑ               413.166,19 €  

Δήμος Πατρέων (Partner  

Beneficiary) 
ΕΛΛΑΔΑ               415.835,70 €  

Δήμος Άρτας  (Partner  Beneficiary) ΕΛΛΑΔΑ               403.877,95 €  

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ 1.706.704,74 € 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, η Δημοτική Επιτροπή, κατ’ εφαρμογή του άρθρου 74Α του 

Ν.3852/2010 (άρθρο 9 του Ν.5056/2023), του άρθρου 26 του Ν.5056/2023 και σύμφωνα με το 

άρθρο 72 του Ν.3852/2010 (άρθρο 31 του Ν.5013/2023),  
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1) Αποδέχεται την χρηματοδότηση και εγκρίνει τη συμμετοχή του Δήμου Πατρέων στο έργο 

με τίτλο: “Sustainable Solutions for promoting REsponsible consUmption and waSte reduction in 

municipalitiEs of the programme area” και Ακρωνύμιο «RE-USE», στο πλαίσιο του 

προγράμματος "INTERREG VI-A Ελλάδα – Ιταλία 2021-2027". 

 

2) Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Πατρέων, κ. Κωνσταντίνο Πελετίδη, για την υπογραφή των 

σχετικών συμφωνιών και εγγράφων υλοποίησης του έργου. 

 

3)  Εξουσιοδοτεί  την  Δ/νση Περιβάλλοντος, Ενέργειας & Πρασίνου, να συντονίσει τις 

απαραίτητες ενέργειες για την επιτυχή εκτέλεση του έργου. 

 

4) Ορίζει ως Υπεύθυνο του Έργου (και πρόσωπο επικοινωνίας) εκ μέρους του Δήμου, τον κ. 

Κωνσταντακόπουλο Κωνσταντίνο, υπάλληλο της Διεύθυνσης Περιβάλλοντος, Ενέργειας & 

Πρασίνου. 

 

 

         Ο Πρόεδρος                           Τα Παρόντα Μέλη 

 

 

       ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΜΙΧΑΛΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΜΕΛΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

ΣΙΜΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 

ΤΟΓΙΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ 

ΑΓΓΕΛΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 

ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

ΨΩΜΑΣ ΠΕΤΡΟΣ 
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